Ar šo Pasūtītājs sniedz atbildes uz saņemtajiem jautājumiem iepirkuma procedūras "Apvienotā projektēšana un būvdarbi projekta "Ugāles centralizētās siltumapgādes sistēmas attīstība - jauna siltumavota būvniecība" ietvaros", id.Nr. UN/ 2014/01/KF, (turpmāk - Iepirkums): 

1. JAUTĀJUMS

Iepirkuma nolikuma punktā Nr. 9.3.noteiktas pieredzes prasības attiecībā uz katlu māju projektēšanu un būvniecību (vismaz 3 katlumājas ar jaudu ne mazāku kā 2 MW). Pretendents lūdz izskatīt iespēju pieļaut kvalifikācijas nodrošināšanai uzrādīt arī mazāku skaitu - piemēram, divu katlumāju projektu izstrādi un būvniecību, kuru abu kopējā (summārā) siltuma jauda ir virs 6 MW, tādējādi paplašinot potenciālo pretendentu skaitu.
ATBILDE:
Atbildot uz jautājumu iepirkuma ietvaros iepirkuma komisija informē, ka Pasūtītājs kvlifikācijas prasības ir izstrādājis tā, lai neierobežotu konkurenci un varētu piedalīties pēc iespējas lielāks potenciālo piegādātāju skaits, tāpēc katlumāju jauda ir noteikta tikai sākot ar 2 MW, nevis lielāka, līdz ar to Pasūtītāja ieskatā nebūtu lietderīgi palielināt katlumāju jaudu, jo tādejādi tiktu samazināts ieinteresēto piegādātāju loks, savukārt samazinot objektu skaitu ir nepieciešams palielināt viena objekta jaudu, lai tiktu sasniegta summārā jauda. Līdz ar to Pasūtītāja ieskatā šādas izmaiņas sašaurinātu potenciālo piegādātāju skaitu. 
2. JAUTĀJUMS

 Kas nodrošina elektropieslēgumu pie esošā transformatora pirms būvdarbu uzsākšanas?

ATBILDE:
Būvdarbu laikā būtu iespējams izmantot esošos Pasūtītāja pieslēgumus blakus esošiem objektiem, izmantojot kontrolskaitītāju. 
Objekta pieslēgumu no apakšstacijas līdz uzskaites punktam nodrošina Pasūtītājs atbilstoši objekta tehniskā projekta risinājumam. Pieslēgums no uzskaites punkta ir jānodrošina Izpildītājam.
3. JAUTĀJUMS

 Kāda ir esošā transformatora brīvā jauda?
 ATBILDE:
 Pēc Sadales tīkla informācijas nepieciešamās jaudas nav ierobežotas, jo nākošgad plānotas tīklu un apakšstacijas rekonstrukcijas.
4. JAUTĀJUMS

Par darbu izpildes termiņu

Konkursa nolikuma 4.3. punktā iepirkuma līguma izpildes termiņš ir 2014. gada 10. novembris, savukārt piedāvājuma pielikumā C1 darbu izpildes laiks noteikts, 12 kalendārie mēneši. Lūdzam Pasūtītāju precizēt līguma izpildes termiņu.


ATBILDE:
Lūdzam, ieinteresētos piegādātājus vadīties pēc nolikumā sniegtās informācijas, jo piedāvājuma pielikums pretendentiem jāiesniedz saskaņā ar nolikumu kopā ar piedāvājumu.

5. JAUTĀJUMS

Par pieejamiem brīviem finanšu līdzekļiem vai kredītlīniju
Konkursa nolikuma 9.2.2. punkta prasībā teikts, ka „9.2.2.
Pretendentam pieejami brīvi finanšu līdzekļi vai kredītlīnija ne mazāk kā 200 000 EUR (divi simti tūkstoši euro) apmērā”, savukārt nolikuma 10.3.3. punkta prasībā teikts, ka „10.3.3.
Latvijas Republikā vai citā Eiropas Savienības vai Eiropas Ekonomiskās zonas dalībvalstī reģistrētas bankas vai ārvalsts bankas filiāles Latvijā, tās filiāles vai ārvalsts kredītiestādes filiāles, kas Latvijas Republikas normatīvajos tiesību aktos noteiktajā kārtībā ir uzsākusi pakalpojumu sniegšanu Latvijas Republikas teritorijā, izsniegts apliecinājums par to, ka Pretendentam ir pieejami brīvi finanšu līdzekļi vismaz 300 000 EUR (trīs simti tūkstoši euro) vai par kredītlīnijas pieejamību 300 000 EUR (trīs simti tūkstoši euro)”. Tā kā iepriekš minētajos punktos ir pretrunas, lūdzam Pasūtītāju precizēt pieejamo brīvo finanšu līdzekļu vai kredītlīnijas apjomu.
ATBILDE:
Lūdzam skatīt grozījumus.
6. JAUTĀJUMS

Par nolikuma norādīto punktu precizēšanu

Konkursa nolikuma 10.1. punkta apakšpunktā c. Un 10.3.12. punkta apakšpunktā d. ir dota atsauce uz nolikuma 10.3.14. punktu. Tā kā šāds punkts nolikumā nav minēts lūdzam Pasūtītāju precizēt minēto punktu redakciju, kuros sniegta atsauce uz nolikuma 10.3.14. punktu
Konkursa nolikuma D5 pielikumā: CV veidnē 9. Punkta kolonā ir jāatspoguļo īss veikto darbu apraksts, kurā ir atsauce, ka Informācija šajā sadaļā sniedzama tā, lai Pasūtītājs var pārliecināties par Nolikuma 9.3.4. prasību izpildi, taču Konkursa nolikuma 9.3.4. punktā tiek atrunāts par uzņēmumā ieviestām vadības sistēmām, nevis par izvirzītajām prasībām attiecībā uz speciālistu pieredzi. Lūdzam Pasūtītāju veikt precizējumus.
ATBILDE:
Lūdzam skatīt grozījumus.

7. JAUTĀJUMS

Par pretendenta piedāvāto speciālistu sarakstu
Konkursa nolikuma D4 pielikumā; Speciālistu saraksta veidnē ir norādīta pozīcija – projektu vadītājs, taču Nolikuma 9.3.3. punktā netiek minēts šāds speciālists. Lūdzam Pasūtītāju veikt precizējumus.
ATBILDE:
Lūdzam skatīt grozījumus.

8. JAUTĀJUMS
Par līguma izpildes termiņa pagarinājumu
Konkursa nolikuma punkts 4.3. nosaka, ka līguma izpildes termiņš ir 2014. gada 10. Novembris. Jautājums- vai var tikt pagarināts līguma izpildes termiņš, jo nav zināms precīzs līguma noslēgšanas datums? Korekti būtu, ja izpildes termiņš būtu definēts ( noteikts mēnešu vai dienu skaits) no brīža, kad noslēgts iepirkuma līgums, jo pat pieņemot, ka līgums ar konkursa uzvarētāju tiek noslēgts iespējami īsā termiņā pēc piedāvājuma atvēršanas, projektēšanai un būvdarbu veikšanai atlikušais laiks ir nesamērīgi īss.
ATBILDE

Ņemot vērā, ka Iepirkums tiek veikts Kohēzijas fonda līdzfinansēta projekta  „Ugāles centralizētās siltumapgādes sistēmas attīstība - jauna siltumavota būvniecība” (projekta identifikācijas Nr.PCS/3.5.2.1.1/11/03/040) ietvaros, līguma izpildes termiņš nevar tikt pagarināts. Pasūtītājs dara visu iespējamo, lai iepirkuma procedūra noritētu pēc iespējas raitāk un iepirkuma līgumu varētu noslēgt pēc iespējas ātrāk.
